

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

№ 130 (2546)
ПЯТНИЦА
28
ОКТЯБРЯ
1960 года.

Орган Хайбуллинского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР

Год издания
31-й

★★★
Цена 15 коп.

ПРОПАГАНДИСТ

Начался новый учебный год в сети партийного прошения. Первые дни занятий показали, что большинство пропагандистов и наставнику сумели организовать и провести их. Уже получено много отзывов об образованном начале занятий в кружках, где пропагандистами назначены тт. Деменко И. Т., Потапцев Д. И., Матюхин М. К., Юшин Н. Г., Севостьянова А. А., Хайбуллина И. и многие другие. Для слушателей кружков, которыми руководят вышеуказанные пропагандисты, каждое занятие — заметное событие, новый шаг вперед в их духовном, политическом и культурном росте.

Как же они добились этого? Прежде всего тем, что эти пропагандисты не устали и настойчиво совершенствуют свое пропагандистское мастерство, умеют показать марксистско-ленинскую теорию, политику Коммунистической партии в действии. При изучении исторических событий, они умеют противостоять нити через них к злободушным задачам своего хозяйства, предприятия и т. д. Все это развивает у слушателей интерес к политическим занятиям, способствует достижению успехов в учебе, в укреплении трудовой дисциплины. Здесь следует не только прочитать литературу, ссчитавшие конспект, но и необходимо учитывать уровень образования людей, перед которыми выступают.

Кружок, которым руководит тов. Кудаев Т. А., в текущем учебном году работал образцово. Несмотря на то, что эта политическая школа работала первый год, пропагандист сумел преподнести слушателям программенный материал подробно, доходчиво и интересно. Основной материал тесно связывается с жизнью колхоза, а к концу занятия, как правило, с участием всех, завершился деловой разговор.

Хорошо работал в этом хозяйстве и комсомольский кружок, руководимый тов. Юлдашбаевым К. Ш. Не было случаев, когда кто-нибудь из слушателей пропустил занятие кружка. Образцовая постановка работы кружков подтвержденно оказывалась в приведении всех текущих

сельскохозяйственных кампаний. Артель в этом году в агротехнических короткие сроки провела весенне-полевые работы, заготовила потребное количество сена и сочных кормов. Трудом колхозников выращен обильный урожай, основной культурой которого является пшеница. Колхоз досрочно выполнил обязательство по продаже хлеба государству, обеспечил себя потребным количеством семян и зернофуражом, щедро оплатил труд колхозников. Так, пропагандисты тт. Кудаев и Юлдашбаев выполнили священный долг пропагандиста, — выработав у колхозников высокую сознательность, организованность за осуществление на практике задач, поставленных партией и правительством. Отсюда вывод один: успех дела зависит от творческой деятельности пропагандистов, от его умения преподнести материал.

Особую заботу следует проявить о подборе и подготовке пропагандистских кадров. На эту ответственную работу нужно закрепить тех, кто с душой относится к пропаганде, кто содеряжательно, живо и интересно проводит занятие, умело связывает теорию с практикой коммунистического строительства. Надо избегать ежегодной сменяемости их, что мешает взысканию опыта.

К сожалению, в работе отдельных пропагандистов имеются существенные недостатки. Некоторые партийные организации мало отводят времени на обсуждение методики пропагандистской работы, учебу коммунистов и беспартийных пускают на самотек. Те ошибки, которые были допущены в начале учебного года и по вине пропагандистов, и по вине партийных организаций, не должны иметь место в дальнейшем.

Постановление ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях» обязывает руководителей кружков и семинаров постоянно заниматься на повышением своего идеального уровня, обеспечить действенность занятий. Без этого невозможно успешно решать те большие задачи, которые стоят в области партийной пропаганды.

Красные знамена — передовикам

Встает на предоктябрьскую вахту, первенства в соцсоревновании по вспашке зяби на 25 октября добились колхоз имени Калинина, выполнивший план на 97 процентов и Акъярский совхоз, выполнивший план на 96 процентов.

Переходящие Красные знамена райкома КПСС и исполнкома райсовета присуждены этим хозяйствам.

СВОДКА

о ходе сдачи и продажи хлеба государству, вспашки зяби колхозами и совхозами на 25 октября 1960 года (в процентах к плану)

Колхозы и совхозы	сдано и продано хлеба	вспахан земли
им. Сталина	155	84
Новый путь	176	90
Бр. д. броволец	148	90
им. Калинина	163	97
Кр. знамя	124	78
им. Ленина	125	85
Сакмар	84	66
Победа	59	74
им. Салавата	53	85
Акъярский	116	96
Таналыкский	123	87
Хайбуллинский	126	92
Маканская	121	79
Матраевский	115	87

Пашут сверх плана

На ферме № 2 Таналыкского зерносовхоза управляющий Вениамином Александровичем Старжинским, секретарь цеховой парторганизации М. Юмагудов и бригадир Николай Чабанов хорошо организовали работу на вспашке зяби. Всего работало шесть гусеничных тракторов, и каждый механизатор болел душой за будущий урожай, ежедневно выполнял планы и перевыполнял сменные нормы выработки.

По плану ферме предстояло вспахать 1887 гектаров. На сегодня вспахано 2090 гектаров. Бакаловцы вспахали 203 гектара сверх плана. Вот это подарок Октябрю!

М. Каипов.

ВЗМЕТ ЗЯБИ ЗАКОНЧЕН

После уборки хлебов, механизаторы Ново-Воздвиженского отделения Маканского зерносовхоза предстояла еще одна не менее важная задача — подготовить почву под будущий урожай.

Понимая важность своевременной вспашки зяби, механизаторы дружно взялись за работу. На полях работало семь гусеничных тракторов, каждый из трактористов успешно выполнял дневные задания. В сутки ежедневно вспахивали по 70—80 гектаров.

Хорошо зарекомендовали себя в труде трактористы Леонид Махиборода, Анатолий Сабашар, Александр

Афанасьев и другие. Для них норма 5,6 гектара за смену была не предел, ежедневно механизаторы пахали по 7—8 гектаров.

Большую выработку имеет Виктор Торговин. В отделении работает он недавно, в сентябре только демобилизовался из рядов Советской Армии. Получив машину, он с первого же дня показал армейскую хватку. Ежемесячные нормы выработки он доводил до 10—13 гектаров, а 2 октября он дал около 3 норм.

Самоотверженный труд механизаторов позволил отделению одним из первых в совхозе завершить взмет зяби.

Н. Жиденко.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Владimirская область.
Лида Шумилова пришла работать на юрьев-польскую

фабрику «Авангард» после окончания школы ФЗУ. Теперь она одна из лучших работниц ткацкого производства. Лида в совершенстве освоила специальность ткачих-гобеленщицы. Одной из первых ее назначили работать на станке по выпуску мебельного плюша. Она уже выполнила сменные задания на 127 процентов.

Без отрыва от производства Л. Шумилова закончила школу рабочей молодежи и теперь учится на II курсе заочного отделения Ивановского текстильного института.

На снимке: ткачиха Лида Шумилова.

(Фото Н. Акимова. (Фотохроника ТАСС).

Продукция Нади Ивановой — 100 автомашин с мясом

Свинка Лузинского совхоза Омской области Надежда Иванова сдержала слово: она откармила и сдала свинки Татьяне Перешикко. За нее пошли тысячи молодых патриотов Омских ферм, в том числе и Нади.

Сейчас Иванова взяла новое стадо четыреста голов с тем, чтобы и его откармить к концу года.

Примером для Ивановой

Новая Череповецкая домна

На Череповецком металлическом заводе начато сооружение новой доменной

печи. Она войдет в строй в будущем году. (ТАСС).

Партийная жизнь

Сделано много, предстоит еще больше

Первичная партийная организация первого отделения Маканско-Бородинского сельхозкооператива объединяет в своих рядах незначительное количество коммунистов, их всего 17, а круг вопросов, которые она должна решать, большой. Однако при умелой организации труда, мобилизации сил коммунистов из решающие участки сельскохозяйственных работ, 17 человек — большая сила.

На первой ферме отделения, руководимой Иваном Тимофеевичем Серенко, в основном завершена подготовка к замовке скота. Коровник на 112 мест, телятник на 150 мест и телятник-профилакторий обмазаны, побелены. К местам зимовки подвезено 1600 центнеров сена, несколько сот пентнеров соломы, а силос — на месте.

Наряду с комплексной подготовкой к замовке, партийная организация планирует в недалеком будущем — 3 ноября — заслушать информацию управляющего отделением Сергея Сергеевича Емельянова о готовности отеления к замовке скота.

Огражденные положительные стороны в подготовке к замовке скота пока еще не дают права первичной партийной организации отдельения успокаиваться, почивать на лаврах. Главное, на животноводческих фермах отделения отсутствует действенное социалистическое соревнование как по выполнению взятых обязательств коллективом на текущий год, так и по образцовой подготовке скотопомещений (кроме Фермы № 1) к зиме.

Большинство коммунистов, здесь — механизаторы. Они с ранней весны до поздней осени заняты подземными работами. И секретарь первичной организации Иван Григорьевич Сушицкий является бригадиром тракторно-полеводческой бригады. Трудно, очень трудно приходится руководителям животноводческих ферм комплексно вести работу. Они целое лето не

Вот здесь будут зимовать 150 телят, — говорит Иван Тимофеевич. — Правда, теплово, но зато тепло и светло, имеется все необходимое.

— А как с водопоем, —

спрашивала я у заведующего, — трудностей не будет?

— Нет, — говорит он, — водопой будет, как и в прошлые годы, механизированный. Вот, видите, колодец, с обоими рядом пруд. На это мы затратим буквально 5—10 минут, небольшие. В дни буряков и стужи животные получают воду прямо на месте, в кардах.

Скотопомещения достаточнно обеспечены сеном, а работники животноводства — всеми необходимыми орудиями труда.

Партийная организация планирует в недалеком будущем — 3 ноября — заслушать информацию управляющего отделением Сергея Сергеевича Емельянова о готовности отеления к замовке скота.

Огражденные положительные стороны в подготовке к замовке скота пока еще не дают права первичной партийной организации отдельения успокаиваться, почивать на лаврах. Главное, на животноводческих фермах отделения отсутствует действенное социалистическое соревнование как по выполнению взятых обязательств коллективом на текущий год, так и по образцовой подготовке скотопомещений (кроме Фермы № 1) к зиме.

Большинство коммунистов, здесь — механизаторы. Они с ранней весны до поздней осени заняты подземными работами. И секретарь первичной организации Иван Григорьевич Сушицкий является бригадиром тракторно-полеводческой бригады. Трудно, очень трудно приходится руководителям животноводческих ферм комплексно вести работу. Они целое лето не

участвуют в товарищеском локте со стороны партийной организаций, коммюнистов.

Из форме № 1 агитатором является веттехник Г. Аликова. Можно было бы подумать, что тов. Аликова, постоянно находясь среди работников фермы, оживит эту ответственную работу. Однако ничего подобного не случилось. Агитатор ограничилась лишь оформлением показателей социалистического соревнования делярок фермы, а настоящей борьбы за выполнение собственных обязательств из вела.

Вот примеры. В свое время районная газета писала о том, что делярки-комсомолки Зоя Жуковская и Мария Журавлева близки к финишу, сейчас они напряглись во что бы то ни стало сдержать данное слово перед коллективом. Обещание продолжает оставаться обещанием, а молочка нет. Почему? Да потому, что партийная организация недостаточно работает с людьми, не имеет индивидуального подхода, запустила это важное и испытанное на практике дело.

Скоро конец октября. Хозяйству нужно подвести некоторые итоги к празднику Великого Октября. Но предварительный подсчет не сулит радости. Самые передовые делярки еще далеки от финиша: расстояние между проходенным путем и финишем от 150 до 405 литров. Конечно, при таком темпе надо модифицировать организацию следить быть не долгожданным гостем на ферме, а надоедливым. Лишь тогда, видимо, дела поправятся, а шансы на это есть.

И. Кудабаев.



Удмуртская АССР. В районном центре — селе Алнаши живут и работают шесть писателей. Г. Д. Красильников и Н. С. Байтеряков написали несколько крупных произведений, которые явились большим вкладом в национальную литературу. Врачом работает в селе первая поэтесса — удмуртка Ашальчы Оки. После окончания вузов приехали на работу в родную деревню Г. А. Ходырев, С. Т. Шихарев и И. В. Васильев. Здесь они начали литературную деятельность и написали свои первые книги.

Большая и теплая дружба сложилась у писателей с их земляками — колхозниками сельхозартели «Большевик». Писатели — частые гости на полях и фермах колхоза, а встречи с ними членов артели стали традицией.

НА СНИМКЕ: поэт Г. А. Ходырев (в центре) читает свои стихи колхозникам фермы № 1, борющимся за звание коллектива коммунистического труда.

Фото Ю. Каплуна.

(Фотохроника ТАСС).

Растут трудолюбивыми

В коммунистическом воспитании подрастающего поколения большое значение имеет производственный труд. Это хорошо понимают в Исингильдинской семилетней школе.

Так, в прошлом году учащиеся школы ухаживали за кроликами, построили для них помещение, оборудовали физкультурную площадку. И в этом году школа проделала довольно значительные работы. Под руководством учителей учащиеся пропололи около 200 гектаров пшеницы на полях Хаббузинского совхоза, ухаживали за кроликами, за растениями на пришкольных участках. Учащиеся 4—7-х классов Мунира и Раифа Багильдинны, Загира Сафина, Гульсира Исингильдина, выполнили пionерские обязательства.

* * *

Шагать вместе с коллективом

С 12 по 15 октября в колхозе «Победа» проводился комсомольский субботник по строительству плотины для мельницы. В эти дни во всех бригадах колхоза было оживленно. Молодежь жила одной мыслью, как бы побольше вложить своего труда в это ценные дело для колхоза. Особенно хорошо показали себя в труде комсомольцы из бригады № 2 К. Арапбаев, С. Ибрагимов и другие.

А вот комсомольцы из бригады № 3 (секретарь тов.

Ф. Сайфуллин.

* * *

Школы коммунистического воспитания детей

Вопросы коммунистического воспитания подрастающего поколения волнуют тружениц сельского хозяйства Закарпатья. Ужгородский райком партии, идя на встречу по-

(ТАСС).

АВТОМАТИКА В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ

Коммунизм — эпоха избилия. Вернейшан долага к избилию — механизации и автоматизации производственных процессов. Именно это позволяет удвоить — утроить, а то и удесетверить выпуск продукции, сделает труд советских людей легким, радостным и счастливым. Механизация сейчас широко внедряется во все отрасли народного хозяйства. Все большую роль приобретает и автоматика. В сельском хозяйстве она делает пока что первые шаги, но это — будущее сельскохозяйственной техники.

...По наше движется трактор. Он то идет вперед, то делает развороты вправо и влево, то останавливается, то снова трогается в путь. Но что за диво? В кабине трактора нет человека, нет даже места для сидения. Кто же управляет машиной? В стороне поля стоит человек. Через плечо она ремень у него висит портативный радиопе-

редатчик, в руке — крохотная продолговатая коробочка — пульт управления. Словно укротитель, он из расстойки командует каждым движением машины.

Такой трактор-автомат создан по идеи тракториста зерносовхоза «Притынский» Новодаровской области И. Г. Логинова. Но этот автомат имеет и недостатки. Так, при групповой работе тракторных агрегатов трактористы вынуждены встречать их на поворотных полосах и выводить машины на новый гон. Только после этого вновь включается система автоматического вождения.

А нельзя ли применить дополнительное радиоуправление, с помощью которого тракторист, не садясь за руль трактора, сможет вывести его на новый гон? Такое радиоуправление создали конструкторы «Краспромавтоматики» Красноярского совхоза, ученые и инженеры Научно-исследователь-

ского института электрификации сельского хозяйства и другие. Летом 1959 года на опытном поле около Красноярска, а в этом году на землях Североказахской машинносплавильной станции и в целинных совхозах Карагандинской области проходили испытания первые тракторы, управляемые по радио.

Есть уже машины, где устано-

влена аппарата для дублированного управления по радио. Двигаясь по борозде или по другому предложенному маршруту, колесы (шпуны) ведут за собой машины, а водитель только наблюдает за ними. На воротах и переездах он управляет ими сам. На одном агрегате он это делает с помощью обычной системы управления, а другим управляет по радио.

При испытании тракторов-спутников выяснилось, что обычный серийный радиопе-

редатчик «Р-106» дает воз-

можность управлять сразу

Вызывает серьезную тревогу

В этом году коллектива Хабаровской РТС много сделал, чтобы подготовить мастерскую к зимнему ремонту. Это чувствуется, когда заходят в цехи.

Вот токарный цех. Здесь токари в прошлые годы не могли работать производитель но, ввиду низкой температуры. Сейчас утеплены: наполовину снижен потолок, сделан подвал.

Но самым большим дос тащением в подготовке мастерской к зимнему ремонту является то, что здесь сделан новый цех майки. Он был, конечно, и раньше, но вдали от мастерской.

В мастерской РТС созданы узлы по ремонту тракторов: моторный, коробки передач и задних мостов, по ремонту топливной аппаратуры, электрооборудования.

Цехи и узлы укомплектованы опытными механизаторами, способными быстро и качественно вести ремонтные работы. Так, ремонтировать моторы уже не первый год будут старейшие механизаторы тт. Погорелов, Кадиров, Устиченко, Ильинов; коробки и задние мосты тт. Глебов; слесарные работы обес печит т. Бульда; токарные — тт. Подоляк, Матвеев, Алексеев и другие.

Ремонт начался. В цехе разборки и сборки 11 машин. Здесь тракторы из колхозов имени Сталина, «Новый путь», «Красный доброволец», «Красное знамя» и имени Салавата. Но сказать, что к ремонту приступили органи зованно, нельзя. По-прежнему, как в прошлые годы, срываются графики ремонта. Колхоз «Новый путь» еще 10 октября должен был поставить на ремонт трактор за № 10. Однако до сих пор он не пришел. Срывают график ремонта колхозы «Красный

доброволец», «Сакмар» и другие.

В РТС произошли большие изменения. Сейчас функции доставки и продажи машин и запасных частей переданы организованному Акъ ярскому специализированному магазину. Но деятельность этого магазина во главе с тов. Матвеевым вызывает серьезную тревогу за доставку запасных частей, ибо их много отсутствует.

— Разобрано семь моторов «Беларусь», а поршневых групп нет. Отсутствуют на складе подшипники, балансиры для ДТ 54, барабаны фрикционные, накладки сцепления, инструмент, электро ды для сварки. Без этих частей и инструмента мы не сможем вести ремонт, — говорит исполняющий обязанности директора тов. Кудиров.

Когда же будут запчасти, тов. Матвеев?

— Нам сообщили из Уфы, что вагоны с запасными частями будут отгружены только тогда, когда от нас поступит акт о приеме товаров от РТС, а мы пока еще не закончили прием.

Сколько же можно принимать? Прием и передача идут уже около месяца, а конца им пока не видно. Задача своевременного ремонта машин не будет ждать, пока работники спецмагазина раскачиваются. Есть договоренность, что до того, как придут вагоны с запчастями, их можно получать в Сибайе, но это не делается.

Ремонт должен идти полным ходом, без каких-либо проволочек — об этом должны постоянно помнить и работники спецмагазина, ответственные за доставку запчастей, и дирекция РТС, ответственная за ремонт колхозной техники.

В. Сабин.

всемицателью тракторами. Каждый из них может выполнить любую команду или все они могут выполнить одновременно одну и ту же команду. Радиоуправление позволяет использовать трактор не только на пахоте, но и на севе, бороновании, культивации, обработке пропашных культур, а также на снегозадержании, устройстве дорог, аэродромов и т. д.

Автоматическое управление проявляется и на других сельскохозяйственных машинах. Группа инженеров Государственного конструкторского бюро по хлопкоуборочке сконструировала приспособление для автоматического управления хлопкоуборочной машиной. Автомат без участия механика-водителя ведет машину по хлопковому рядку, выполнив эту работу точнее человека. Конструкторы Днепропетровского завода имени Ворошилова создали такой же автомат для сенокослоуборочного комбайна.

В Всесоюзном научно-исследовательском институте

сельскохозяйственного машиностроения (ВИСХОМ) оборудовали аппаратурой для автоматического управления самоходным зерновой комбайном. Он сам движется по заданному курсу, сам меняет скорость из различных участков и сам сигнализирует о неисправностях.

Сотрудники лаборатории птицеводства Всесоюзного научно-исследовательского института электрификации сельского хозяйства (ВИЭСХ) сконструировали прибор, который «командует» механизмами на крупной птицефабрической ферме. Он включает свет, «приказывает» механическим раздатчикам наполнить зерном кормушки, приветривает помещение, собирает вечером яйца и т. д. Такой автомат успешно действует на птицефабрике в 12 тысяч кур под Нижегородским. Ферму с помощью автомата обслуживает один человек. Подобная птицефабрика сейчас создается в Загорске (Московская область).

Есть уже и автоматизи

рованная теплица. Когда на дворе бушует метель, лютует мороз, в этом здании — тепло. Из града зреют помидоры и огурцы, растут салат и редис. Откуда-то снизу бьют фитанчики, разбрызгивающие мелкие капли воды. В теплице нет рабочих. Человек, сидящий в удобном кресле у экрана телевизора, только наблюдает за ростом растений. А овощи выращиваются автоматами: они включают подачу питательных веществ и воды, регулируют температуру, влажность воздуха, содержание углекислоты и т. д. Эти автоматы — детище Ленинградского агрономического научно-исследовательского института.

Этот же институт создает полупроводниковые автоматы — приборы, позволяющие быстро и из значительных расстояний определять и регулировать условия внешней среды роста растений и содержания скота, контролировать качество обработки почвы, сева, уборки, хранения продуктов.

Ученые и инженеры с

каждым днем создают все новые и новые автоматы для сельского хозяйства. Впереди еще много нерешенных задач. Тут автоматизация и квадратно-гнездового посева пропашных культур, и последующей обработки между рядов и между гнездами, и регулирования глубины хода рабочих органов сельскохозяйственных машин и т. д. А сколько «белых пятен» в автоматике животноводства.

Много пытливых умов, много смелых исследований нужно для того, чтобы автоматика вочно вошла в жизнь села.

Инженер А. Кирихин.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

Дар советских профсоюзов народу Алжира

23 октября в Тунисский пр-т прибыл советский теплоход «Фатеж» с подарками советских профсоюзов алжирским беженцам.

На борту теплохода 154 тонны различных грузов — тракторы, автомашины, сельскохозяйственные машины, стаки, швейные машины, одежда, обувь, продовольствие и медикаменты — всего на сумму 2 миллиона рублей.

Сомалийская республика.
На снимке: верблюды на пастбище.

Фото агентства Синхуа.

Конголезские путчисты продолжают бесчинствовать

По сообщениям из Леопольдии, путчисты полковника Мобуту продолжают терроризировать производство в столице Республики Конго. 23 октября банды мобутовских солдат ворвались в африканский квартал Леопольдии и учинили там расправу над местным населением, проявляющим все большее возмущение узурпаторским режимом мятежного полковника. Захватив этот квартал, банды, как видно из сообще-

ния, занялись необузданым грабежом и стреляли в толпу. Десятки человек из местного населения были убиты и многие ранены.

Агентство Юнайтед Пресс, информируя передает, что солдаты Мобуту сопровождали свои действия беспорядочной стрельбой, «приводя в дома африканцев и увозили с собой тех, кого подозревали в поддержке премьер-министра Лумумбы». (ТАСС).

Репрессии против африканского населения

Колониальные власти Южной Родезии продолжают кампанию массовых арестов среди африканского населения страны. 22 и 23 октября в различных городах Южной Родезии полицией было арестовано около 500 человек. В судах по обвинению в «бродяжничестве» арестованные содержатся в специ-

альных концентрационных лагерях. Эти лагеря тщательно охраняются.

По сообщениям печати из Солсбери, африканские лидеры и население решительно протестуют против незаконных арестов и повальных обысков, осуществляемых властями.

(ТАСС).

Педавно здесь сконструирован автоматический сигнализатор заморозков со счетно-решающим устройством. Сигнализатор самостоятельно производит сложные вычисления и показывает ожидаемую температуру в любой час ночи. Если температура падает ниже нуля, прибор подает световой или звуковой сигнал.

Ученые и инженеры с каждым днем создают все новые и новые автоматы для сельского хозяйства. Впереди еще много нерешенных задач. Тут автоматизация и квадратно-гнездового посева пропашных культур, и последующей обработки между рядами и между гнездами, и регулирования глубины хода рабочих органов сельскохозяйственных машин и т. д. А сколько «белых пятен» в автоматике животноводства.

Много пытливых умов, много смелых исследований нужно для того, чтобы автоматика вечно вошла в жизнь села.



Чехословакская Социалистическая Республика. В Южной Чехии находятся самые крупные залежи инфузорной земли. Эта земля очень пориста и является хорошим изолирующим материалом. Здесь построен завод «Калофриг», на котором изготавливаются высокачественные изоляционные облицовочные плиты, панели для строительства жилых домов.

В дальнейшем будет расширен ассортимент выпускаемой продукции.

На снимке: на заводе «Калофриг».

Фото Чехословацкого телеграфного агентства.

Идет декадник

ЗИМА НЕ ЗАСТАНЕТ ВРАСПЛОХ

Наш совхоз «Рудник» — перспективное хозяйство. Большое развитие за последние годы здесь получило животноводство. В зимовку пойдет 1400 свиней, 812 голов крупного рогатого скота, 124 лошади.

Несколько большое. Сможем ли мы обеспечить ему теплую и сухую зимовку?

Сейчас, когда объявлен месечник по завершению подготовки скотопомещений к зимовке, коллектив нашего совхоза прилагает все усилия к тому, чтобы можно было с достоверностью сказать: зима нас не застала врасплох.

Чтобы оставить из зимы как можно больше свиней, мы еще летом решили большинство животных перевести на крупногрупповое содержание. Для этого в одном помещении убрали клетки, засеменировали полы, сделав здесь 4 больших секции для 1000 свиней и 2 столовых, где будут поставлены самокормушки. Вода сюда будет подаваться с резервуара самотеком.

В животноводческом город-

ке, *в посёлке Степном, не умолкает стук топоров*. Здесь трудится бригада из 16 плотников. Они завершают строительство четырехрядного коровника, где разместится 250 животных.

Большую работу по подготовке скотопомещений к зимовке провел коллектив Ташлинского участка. Здесь построено новое скотопомещение для молодняка крупного рогатого скота на 200 голов. Подность отремонтирована и старое животноводческое помещение.

Сытая ли будет зимовка скоту? Да, мы намерены скармливать корма с таким расчетом, чтобы максимально повысить продуктивность животных. У нас грубых кормов заготовлено с расчетом на 2 года, заложено на корову по 15 тонн сидоса, в достаточном количестве имеются концентраты.

Встречая 43-ю годовщину Октября, коллектив нашего совхоза полон сил и энергии, чтобы выполнить взятые на себя обязательства.

В. Ефимов.

* * *

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Плохой учетчик и сочливый тракторист

Речь пойдет о бывшем учетчике бригады № 8 Ташлинского совхоза Иване Зуеве.

Иван Зуев во время уборки был учетчиком в Ново-Украинке. Он кругом бывал, все видел, много говорил красивых слов окружно каждого агрегата, но дело, к сожалению, не делал.

Учетчик — это лицо бригады. Он должен ежедневно измерять убранную площадь, подводить итоги. Но Зуев где-то измеряет, а где на глазок только прикинет, думая, и так сойдет. А оплату выведет одним росчерком пера в конце месяца. Так получилось с комбайнерами Корсун, Сараевым и другими. Наряды он оформлял так: Мудрик за 15 рабочих дней подбрасывал 300 гектаров, горючего скажет столько-то.

Бухгалтер тов. Артамонов принял наряд, в котором не указана дневная выработка и, разумеется, подсчитав, гектары разделил на дни. В результате оказалась одинаковая ежедневная выработка. И получилось, как у Тара-

пушки: «и мне хорошо и женщина приемлю».

А вот другой пример. Григорий Шаламанов перед уборкой отремонтировал 2 мотора. До сих пор он не только не получил за произведенную работу, но и наряд не выписан.

Перечень неблагодарных дел Зуева можно было бы еще продолжить, но и этого достаточно. Его сняли с этой работы, облегчение вздохнуло коллектива бригады. Но кто, спрашивается, будет исправлять и начислять наряды? Возможно Вы, тов. Артамонов, поскольку нетребовательно относились к Зуеву, примите от него работу с браком?..

На днях в бригаде была проверена работа тракторов ночью. Зуев и здесь оказался не на высоте своего положения. С 10 часов вечера, закрыв кабину, не заглушил трактор и не потушил фары, он уснул.

Вот так живет и трудится в Ново-Украинке плохой учетчик и сочливый тракторист.

А. Мудрик.

* * *

За три рубля приемник

На дне в центральную сберегательную кассу был предъявлен лотерейный билет, на который выпал выигрыш — радиоприемник II класса стоимостью 715 рублей. Владельцем этого билета является работник Хайн-булдинской сберегательной кассы Даут Утамишев.

Проверка и оплата выигрыша по денежно-вещевой лотерее продолжается. Товарищи! Приобретайте билеты денежно-вещевой лотереи.

С. Кудаева.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Акъяр, улица Советская, 37.
Редакция газеты «Красное знамя».

У наших соседей
★

Меры поощрения действуют

Хороших трудовых успехов в дни соревнований за должностную встречу 43-й годовщины Октября добиваются трактористы Бахтиев, Биккулов, Гайбулла Бахтиев, А. Кириумбаев. Каждый из них работает только с перевыполнением заданий. По 6—6,5 гектара нашут они забы за смену.

За минувшую декаду в бригаде нет случаев, чтобы кто-либо из трактористов не выполнил своего смешного задания. За выполнение норм тракторист X. Биккулов кроме основного заработка получил за декаду 200 килограммов зерна. По 180 килограммов пшеницы заработали трактористы А. Кириумбаев, Г. Бахтиев и другие.

(Из газеты «Урал» Ново-Орского района, Оренбургской области).

Идет впереди

Много лет работает в животноводстве доярка первой модально-товарной фермы совхоза «Воронежский» Ксения Михайлова Фирсова. Все свои силы и знания она вкладывает в дело увеличения выхода молока. С начала нынешнего года Ксения Михайлова уже получила от каждой закрепленной за ней коровы почти по 3000 килограммов молока. В предпраздничные дни старейшая доярка трудится с удвоенной энергией. Ежедневно она наливает по 12—13 килограммов молока на корову.

(Из газеты «Октябрьское знамя» Калиловского района Оренбургской области).

Новая школа

На днях в деревне Анновке в честь 43-годовщины Великого Октября сдана в эксплуатацию начальная школа площадью 104 квадратных метра. Новая школа вмещает себя 40 учащихся и имеет два класса, учительскую комнату и общий зал. Теперь учащиеся занимаются в одну смену. Это большая радость для детей и их родителей.

Родители учащихся от всей души благодарят Коммунистическую партию и Советское правительство за неустанные заботы о подрастающем поколении. Они в свою очередь обязуются еще лучше трудиться на благо и процветание нашей любимой Родины.

(Из газеты «За коммунизм» Зилаирского района).

Пусть дети растут здоровые душой и телом

В этом году я приехал в Уфимскую среднюю школу работать учителем физкультуры. Школа мне понравилась, она снаружи довольно красива. Но, я бы сказал, внутри она не так блестит.

Возьмем, для примера, винрос физкультуры и спорта. В школе нет водейбольного, баскетбольного, футбольного мячей. И в прошлом учебном году, говорят, жили без мячей. Некоторые учащиеся восьмого, девятого классов не знают даже что такое водейбол. Площадка для занятий зимними видами спорта не достает инвентаря, а имеющийся инвентарь привнес почти в полную негодность. Так, большинство мячей из-за неправильного хранения перекосились. Всего имеются 4 пары лыжных ботинок, из них одна пара тоже привнесла негодность. По школе всегда все время лежат на земле. Спортивных гранат и ядра нет. Литературу по спорту школа не выписывает.

14 сентября исполняющиеся обязанности директора школы А. Климуев дал заявку на приобретение нового спортивного инвентаря. Но заявка и по сей день лежит в ящике стола. Боязнь как бы она не потерпела.

Нам трудно представить, как же будем участвовать в открытии зимнего спортивного сезона. А дирекции школы не только открытие сезона, но и физическое воспитание в целом, кажется, мало беспокоят. Поэтому никак нельзя сказать, что наша школа воспитывает детей здоровыми душой и телом.

Ф. Турумтаев.

На Всесоюзной ударной



Два года назад недалеко от Комсомольска-на-Амуре развернулось строительство крупнейшего на Дальнем Востоке целлюлозно-бумажного комбината и города Амурска. Тысячи посланцев комсомола, прибывшие втайге, стали первоклассными строителями.

Молодые мастера из бригады Виктора Потапова, борющихся за звание коллектива коммунистического труда, участвовали в строительстве нескольких многоэтажных

домов на проспекте Мира. Вот и сейчас из окна, где они работают, комсомолцы (слева направо) на Медведева, Анатолий Захаров и Елена Гнidenko, достоин смотрят на плоды своего труда — новые дома рождающегося города.

Фото Н. Суровцева.
(Фотохроника ТАСС).

Зам. редактора
И. С. КУДАБЕВ

Газета выходит три раза в неделю.
Дни выпуска: среда, пятница и воскресенье.

Хайн-булдинская районная

Тираж 2825